

退一步优雅
坦然,让一分何等
清闲,忍一句无忧
舒坦,耐一时快乐
神仙。

2011年3月24日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第235期 本期16版 周四出版

剩男剩女健康多隐忧 >>> D02

> D02

当心结核病
卷土重来

> D04

替您寻医:黑眼
珠变小要当心

> D05

问自己
缘何喜欢凑热闹

> D08

哪些食物富含碘

> D12

专家提醒春天
谨防花粉过敏

> D14

吃太咸,
30分钟伤血管

本刊热线

18903886990

洛阳协和医院友情赞助



健康提示

注意:别让孩子感染水痘

□记者 朱娜 通讯员 路书斋

近日,记者从医院了解到,水痘已进入高发期。

市中心医院感染科主任张国强介绍,以往每年春季都是麻疹和水痘的高发季节。去年,我市相关部门为8个月~14岁的儿童免费接种麻疹疫苗。今年立春后,麻疹的发病率大大减少,而相比之下水痘的发病率显得较高,因此儿童家长也不必过于惊慌。

水痘是由疱疹病毒引起的呼吸道急性传染

病,一般多发于学龄前儿童。发病初期为红色小丘疹,主要分布于前胸、后背、肚皮上。紧接着于当天或第二天出现发热症状,有时还会伴有感冒症状,打喷嚏、流鼻涕等,红色小丘疹也变成绿豆大小的水泡。由于水痘是自限性疾病,一些抵抗力较强的患者,可能会在几天后痊愈。有些病情较重的患者,水痘破裂后会引发细菌感染,进而发展为败血症等。少数水痘患者还会出现合并症,如肺炎、脑炎等。家长一旦发现患儿高热持续不退、呕吐、头痛、精神差等症状,应及时到医院就诊。

怎样才能预防孩子感染水痘?张国强说,预防水痘最有效的方法是,给孩子接种水痘疫苗。

接种水痘疫苗后,可起到预防作用,即使孩子感染了水痘,反应也会比较小。如果孩子没有接种水痘疫苗,家长要及时带孩子接种。

一旦孩子感染了水痘,家长要做好隔离措施,以防止交叉感染。同时,家里要保持通风。孩子的饮食要清淡,多补充维生素C,以增强抵抗力。

健闻 7日谈

农民将享更多医疗优惠 结核病防治知晓率低

□ 刘淑芬

说健闻,就离不开具体的政策。从卫生部本周一系列动作中我们不难发现,医改新政频推,各项制度正趋于完善——

卫生部部长陈竺介绍,今年人均基本公共卫生服务经费标准,将由原来的15元提高至25元,尿毒症、乳腺癌、宫颈癌等5种疾病今年将试点提高新农合报销比例。

同时,新农合“一卡通”试点工作也在进行中。农民异地就医很快就能变成现实,真可谓“一卡在手,看病不愁”。农民在中国人口中占有很大的比例,党和政府不忘呵护这个特殊的群体,赞!

全国县级医院综合改革试点日前启动。今年将选择300家县级医院进行试点,改革以药补医机制,逐步取消药品加价率,提高医疗服务技术价格等。

在我们为医改新政鼓掌的同时,不能忘了我们的薄弱环节——

今日是结核病防治日。结核病俗称“白色瘟疫”,是中国重大传染病之一。中国结核病年发病人数约为130万,位居全球第2位。根据世界卫生组织的统计,中国是全球22个结核病流行的国家之一,同时是全球27个耐多药结核病流行的国家之一。令人担忧的是公众结核病防治知识知晓率仅为57%,肺结核患者中有症状者就诊比例仅为47%。

和国外有差距的不止结核病防治,我国自体输血的应用率很低,与发达国家差距很大。发达国家的自体输血比率可以达到50%,有的国家甚至可以达到90%,而我国目前只维持在1%的水平上。究其原因,是宣传力度不够。不仅老

百姓不了解自体输血,相当一部分医务人员,也不了解自体输血,何谈普及?

提起本周的健闻,让人一“盐”难尽。因日本的地震、海啸、核电站爆炸……出于对食盐可能不再安全和供应不足的担忧,中国消费者开始大量购买食盐。“盐未荒,人先慌了”。好在政府干预得当,“谣盐”消失,人们的生活恢复平静。看来,不盲从,是每一位公民都应该补的一堂课。

交通事故发生后,肇事车辆逃逸,受害方最担心的是医疗费难落实的问题。21日,从郑州市公安局交巡警支队传来消息,今年郑州市将设立道路交通事故社会救助基金,先垫付交通事故中受伤者的医疗费用,以保障事故中受伤人员先获得必要的抢救治疗。该举措细化后将在今年下半年正式实施。